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Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 30 juni 2014 

Agenda nr.: 14 

Onderwerp: Vaststellen evenementenbeleid vervat in de nota “Op en Top Valkenburg aan de Geul 

2014 - 2018” 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 

Hoewel evenementen in onze gemeente net zo oud zijn als de gemeente zelf, kennen we pas sinds  

2009 een formeel evenementenbeleid dat werd vervat in een kadernota. Wij achten het gewenst 

deze nota te actualiseren. 

 

De eerste twee concepten van de bij deze raadsnota gevoegde evenementennota hebben wij heel 

breed via een uitgebreide inspraakprocedure met betrokken organisaties, bewoners en de kernen 

overleggen besproken.  

 

In de concept nota “Op en Top Valkenburg aan de Geul 2014 – 2018 ” worden een aantal voorstellen 

gedaan met betrekking tot onder andere de regie over de gemeentelijke financiering van 

evenementen, het ontwikkelen van evenemententerreinen, de balans tussen opbrengst en overlast 

van evenementen en de verdere digitalisering van aanvragen vergunningen voor de organisatie van 

evenementen. De evenementennota treft u bij de raadsstukken ter inzage aan. 

 

Wij stellen uw raad voor om de evenementennota “Op en Top Valkenburg aan de Geul 2014 – 2018 “ 

vast te stellen en tot verdere uitvoering en voorbereiding van de daaraan ten grondslag liggende 

besluiten over te gaan. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 

Het evenementenbeleid dat in 2009 voor het laatst door uw raad werd aangepast behoeft 

actualisering.  
 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

Met betrekking tot de organisatie, begeleiding van en het toezicht op evenementen komen tot een 

meerjarenbeleid dat is aangepast aan de huidige tijd en overeenkomt met gewijzigde en 

vernieuwde gemeentelijke beleidsinzichten. 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

In de evenementennota “Op en Top Valkenburg aan de Geul 2014 – 2018” komen een groot aantal  

facetten van het evenementenbeleid en de relaties daartussen aan de orde. Vanuit deze brede 

kadernota worden vanaf juli 2014 verordeningen en regelgeving ontwikkeld om de voorwaarden en 

criteria voor evenementen en de subsidiëring daarvan ook formeel in te kaderen. 

 

De evenementennota is in goed en veelvuldig overleg met directie en beleidsmedewerkers van de 

gemeente, het evenemententeam, belangenorganisaties, ondernemers, evenementenorganisatoren, 

de hulpdiensten en kernen overleggen tot stand gekomen.  
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In de nota wordt onder andere ingegaan op: 

 

- Het belang van evenementen voor de gemeente; 

- De visie dat het “in Valkenburg is altijd wat te doen” gevoel behouden blijft, maar dat 

prioriteit gegeven wordt aan grotere evenementen met een belangrijke economische en/of 

promotionele spin off voor de gemeente. Selectiever kiezen van kwalitatieve evenementen 

met een hoge uitstraling; 

- Onze missie dat “evenementen niet alleen economisch aantrekkelijk moeten zijn, maar ook 

moeten verbinden en dat zij inwoners en gasten van een positieve ervaring laten genieten”; 

- Het zoeken naar de juiste balans tussen de opbrengst die de gemeente en haar ondernemers 

en bewoners genereren en de overlast die anderen door datzelfde evenement ervaren. 

Geregeld overleg met de kernen overleggen is daarbij gewenst;  

- Het verder digitaliseren en vereenvoudigen van vergunningen aanvragen en procedures; 

- Het samen met de Zuid Limburgse gemeenten implementeren van het landelijke programma 

“Evenement Assistent”;  

- Het weer terugnemen van de regie met betrekking tot de besteding van het 

evenementenbudget door de gemeente, die daarbij adviserend ondersteund wordt door een 

nog verder te ontwikkelen klankbordgroep met externe deskundigen en betrokken 

(ondernemers)vertegenwoordigingen; 

- Het besteden van het evenementenbudget voor grotere evenementen en het creëren van 

een evenementenfonds waardoor eerder de verwerving van grote internationale  

evenementen eerder mogelijk wordt; 

- Het starten van gestructureerd overleg met de evenementenorganisatoren; 

- Komen tot het aanwijzen van enkele evenemententerreinen; 

- Het instellen van een evenementenfonds dat in de toekomst gebruikt kan worden voor het 

verwerven van grote internationale evenementen. Dit fonds wordt gevuld vanuit het 

reguliere evenementenbudget c.q. andere inkomsten, bijvoorbeeld via sponsoring; 

- Een betere spreiding van evenementen, braderieën, markten, circussen en andere 

activiteiten; 

- Zo mogelijk meerjarenafspraken maken met organisatoren zodat evenementen die voor de 

gemeente van groot economisch belang zijn, uitgebouwd en door ontwikkeld kunnen 

worden; 

- Nog meer inzetten op handhaving en controle op veiligheid en naleving voorwaarden 

opgenomen in de evenementenvergunning. 

 

In de nota wordt uitgesproken dat de gemeente evenementen die passen binnen het beleid en de 

criteria, graag gastvrij zal ontvangen. Dit onder het credo “In Valkenburg is altijd wel wat te doen”, 

maar dat door de gemeente zelf wordt ingezet op een klein aantal grotere evenementen.  

 

Daarbij denken we onder andere aan: 

- Wielerevenement in het voorjaar (Amstel Gold Race) 

- Vestingstad / Cultureel Evenement (voorjaar / begin zomer)  

- Culinair Evenement (najaar) 

- Kerststad (winter) 

 

Daarnaast willen we nadrukkelijk inzetten op vergelijkbare of grotere (inter)nationale evenementen 

die voor de gemeente niet alleen toeristisch - economisch maar ook voor wat betreft het imago van 

groot belang zijn. Samenwerking met de regio / provincie moet gezocht worden. Het moet dan ook 

mogelijk zijn dat de gemeente vanuit het budget  

 

Kleinere evenementen moeten ook mogelijk blijven. De financiering van deze evenementen moet 

via een geoormerkt – beperkt – deel van het evenementenbudget of via andere gemeentelijke 

budgetten op het gebied van welzijn, cultuur en/of sport.  
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Samenstelling klankbordgroep evenementen 

 

Zoals al aangegeven wil de gemeente meer regie over de verdeling van het evenementenbudget. Als 

uw raad met het nu voorliggende evenementenbeleid instemt, dan komt de regie over het 

evenementenbudget terug bij de gemeente (burgemeester en wethouders) en wordt de stichting 

Stimuleringsfonds Evenementen Valkenburg aan de Geul van deze taak ontheven.  

 

Burgemeester en wethouders laten zich bij de verdeling en besteding adviseren door een externe 

klankbordgroep die bestaat uit onafhankelijke deskundigen en mensen die het bedrijfsleven 

vertegenwoordigen. Het zijn immers de lokale bedrijven die het grootste deel van het 

evenementenbudget bij elkaar brengen. Wij denken daarbij aan een invulling met: 

- Een tweetal onafhankelijke deskundigen op het gebied van citymarketing en evenementen 

- Een afvaardiging vanuit de overkoepelende organisaties VOC, Horeca Valkenburg en Recron  

- Een afvaardiging vanuit de VVV Zuid Limburg 

- Namens de gemeente de bij dit takenpakket betrokken ambtenaar als adviseur 

- Namens de gemeente een ambtelijk secretaris 

 

Deze klankbordgroep heeft tot taak het gemeentebestuur (gevraagd en ongevraagd) te adviseren 

over: 

a. de ontwikkeling, evaluatie en aanpassing van evenementenbeleid; 

b. de verdeling van het budget voor evenementen  

c. de criteria die – op basis van de evenementennota - ten grondslag liggen aan de subsidiëring 

van evenementen. 

 

Burgemeester en wethouders nemen de uiteindelijke besluiten. Jaarlijks rapporteren zij dan aan de 

commissie EFT van de wijze waarop uitvoering is gegeven aan de ontwikkeling van het 

evenementenbeleid en de besteding van het budget. Hun rapportage wordt voorzien van een advies 

van de “Klankbordgroep Evenementen”. 

 

5. Samenwerking           

 

Samenwerking met andere gemeenten en de provincie wordt bij de organisatie van evenementen en 

het verwerven van grotere internationale evenementen steeds belangrijker. Hierover worden in de 

evenementennota afspraken gemaakt. 

 

6. Aanbestedingen           

 

Niet van toepassing. 

 

7. Financiën            

 

Geen nieuwe consequenties. 

Het evenementenbudget blijft gehandhaafd en wordt voor de verwerving en organisatie van 

evenementen ingezet. 

 

8. Communicatie           

 

Concepten van de evenementennota zijn meerdere keren met betrokken organisaties en kernen 

overleggen besproken. Het definitieve concept wordt openbaar gemaakt en gepubliceerd. 
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9. Afwegingen en Advies          

 

Met betrekking tot de besluitvorming betreffende het evenementenbeleid 2014 – 2018 stellen wij 

uw raad voor de navolgende besluiten te nemen: 

 

a. Besluit tot vaststelling van het evenementenbeleid opgenomen in de nota “Op en Top 

Valkenburg aan de Geul 2014 – 2018”; 

b. Besluit tot het per 1 oktober 2014 terugnemen van de taak “verdeling evenementenbudget” die 

tot dan bij de stichting Stimuleringsfonds Evenementen Valkenburg aan de Geul is 

ondergebracht; 

c. Besluit om de verdeling van het evenementenbudget per 1 oktober 2014 onder te brengen bij 

het college van burgemeester en wethouders onder de voorwaarde dat het college jaarlijks via 

de commissie EFT met de raad evalueert; 

d. Besluit tot het uitwerken en samenstellen van de Klankbordgroep  Evenementen en het verder 

ontwikkelen van een procedure voor de werkwijze van deze klankbordgroep; 

e. Besluit tot verdere uitwerking van een evenementenfonds dat bij de ontwikkeling van de 

gemeentebegroting voor het dienstjaar 2015 en volgende jaren moet worden meegenomen; 

f. Besluit tot verdere uitwerking van een aantal beleidsuitgangspunten genoemd in de bij a. 

vastgestelde nota. 

 

Bij de verdere uitwerking komen wij zo nodig met nieuwe voorstellen bij uw raad terug. 

 

 

10. Bijlagen            

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 
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De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 12 mei 2014; 

 

Gezien de adviezen van evenementenorganisatoren, overkoepelende belangenorganisaties en de 

kernen overleggen betreffende de eerste twee concepten van de evenementennota 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Economie, Financiën en Toerisme van 11 juni 2014; 

 

B e s l u i t : 

 

 

a) Tot vaststelling van het evenementenbeleid opgenomen in de nota “Op en Top Valkenburg aan 

de Geul 2014 – 2018”; 

b) Tot het per 1 oktober 2014 terugnemen van de taak “verdeling evenementenbudget” die tot dan 

bij de stichting Stimuleringsfonds Evenementen Valkenburg aan de Geul is ondergebracht; 

c) Om de verdeling van het evenementenbudget per 1 oktober 2014 onder te brengen bij het 

college van burgemeester en wethouders onder de voorwaarde dat het college jaarlijks via de 

commissie EFT met de raad evalueert; 

d) Tot het uitwerken en samenstellen van de Klankbordgroep  Evenementen en het verder 

ontwikkelen van een procedure voor de werkwijze van deze klankbordgroep; 

e) Tot verdere uitwerking van een evenementenfonds dat bij de ontwikkeling van de 

gemeentebegroting voor het dienstjaar 2015 en volgende jaren moet worden meegenomen; 

f) Tot verdere uitwerking van een aantal beleidsuitgangspunten genoemd in de bij a. vastgestelde 

nota. 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 30 juni 2014.    

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

 

A.M. Hoeberigs       Drs. M.J.A. Eurlings 

griffier        voorzitter 
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